

моуверенность. Но совершать ошибки, не падая духом, – это признак людей сильных, которые понимают причины успеха и неуспеха, и которые готовы рисковать. Но риск этот есть действие осознанное и продуманное, а не слепое действие наугад. И такой осознанный риск, но только подкрепленный разнообразным инструментарием системы экономической безопасности, способен привести к успеху.

ПАМЯТИ ДРУГА

Алла Эженовна Воронкова

д.э.н., профессор,
заведующая кафедрой менеджмента
внешнеэкономической деятельности
Восточноукраинского национального университета им. В. Даля

30 октября 2011 года ушел из жизни доцент, кандидат экономических наук Григорий Ильич Дибнис. Написала «Григорий Ильич» и задумалась. За наше многолетнее знакомство и дружбу я обращалась так к нему нечасто, только в официальной обстановке. «Гриша», «Григорий», «Гриня» – вот обычные к нему обращения. Мы были знакомы «шапочно» очень давно, можно сказать с детства – наши родители были коллегами. Коллегами стали с Григорием и мы, когда после окончания института он был распределен на кафедру организации и управления в машиностроительном производстве, где уже работала я в должности младшего научного сотрудника. Тогда и началась наша дружба и творческое сотрудничество.

С первых дней нашей совместной работы меня поразила его доброжелательность. Абсолютная доброжелательность, то есть не только ко мне, а ко всем людям, его окружавшим, и так было всегда. Помочь советом, идеей, креативным решением научной проблемы, всегда искренне, бескорыстно, не ожидая благодарности. Это было его доминантой в общении с людьми, располагало к нему коллег, а, впоследствии, когда он начал преподавательскую деятельность, и студентов.

Это главное, но не единственное его достоинство. Он был талантливым, ассертивным ученым. Блестяще владея базовыми экономическими знаниями, будучи прекрасным аналитиком, он «фонтанировал» новыми идеями. Меня поражало, как легко и вдумчиво он применял в экономике многие закономерности из других, казалось бы далеких от экономики, научных областей.

Мне вспоминается московский период нашего сотрудничества. Мы были аспирантами Московского института управления им. С. Орджоникидзе кафедры «Организация, планирование и АСУ машиностроительной промышленности». Эта кафедра представляла собой могучий научно-педагогический коллектив. Даже на фоне столичных аспирантов Григорий выделялся нетривиальным видением решения научных проблем и заслужил уважение профессуры кафедры. К его мнению серьезно

прислушивались.

Я работала с Григорием над выполнением многих хоздоговорных тем. Конец 80-х и начало 90-х годов характеризовались очень непростой ситуацией в экономике. Переход к рыночной системе хозяйствования некоторые руководители поняли как полную анархию в экономике. Необходимо было разработать научные рекомендации организации новых хозяйственных взаимоотношений предприятий, оптимизации управления экономическими процессами.

Нашей кафедрой были заключены договоры с многими крупными предприятиями бывшего СССР. Инициатором пионерских разработок был Григорий Ильич. В то время совсем непросто было убедить руководителей предприятий в «жизнеспособности» наших научных разработок, но благодаря его профессионализму, эрудиции, новаторским решениям, знанию международного опыта работы предприятий в рыночных условиях, они были взяты на вооружение и внедрялись предприятиями Киева, Москвы, Гродно и Луганска. Результаты наших исследований были обобщены в совместных монографиях и статьях.

Наше сотрудничество не оборвалось с моим переходом на кафедру менеджмента внешнеэкономической деятельности, а Григория Ильича – на кафедру администрирования. Постоянный обмен мнениями, научными новостями продолжался.

Я знаю немногих сотрудников и преподавателей университета, которые были бы столь органичны науке, как Григорий Ильич Дибнис. Он был настоящий ученый и преподаватель.

Конечно, для университетской науки уход Григория Ильича из жизни – это огромная потеря. Но для меня это, в первую очередь, личная утрата.

ПАМЯТИ УЧЕНИКА, УЧЕНОГО, ЧЕЛОВЕКА И ДРУГА!

Валентин Николаевич Гончаров

д. э. н., профессор кафедры экономики предприятия и управления трудовыми ресурсами Луганской национальной аграрной академии, Почетный профессор Восточнoукраинского национального университета им. В. Даля, заслуженный деятель науки и техники Украины

Когда организаторы кафедры обратились ко мне с предложением написать очерк о Григории Дибнисе, то у меня в памяти прошли годы знакомства, учеба в университете, то есть то, что объединяло нас в течении сорока лет совместной работы с этим замечательным, душевным человеком.

Вспоминаю Григория с первого курса обучения в нашем университете. В то время я работал заведующим кафедрой "Организация и управление в машиностроении" и был избран секретарем партийного